
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 27 dias do mês de Julho de 2009, às 15:30, no Auditório do Serviço Autonômo de Água e Esgotos de Campo Maior, do município, CAMPO MAIOR,
Estado PI, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do
Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e
colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) DANIEL PAZ E SILVA, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

ADRIANA IBIAPINA DE SOUSA - DIOCESE DE CAMPO MAIOR
ALICE ALVES DA SILVA - SERVIÇO AUTONOMO DE ÁGUA E ESGOSTOS - SAAE
CICERO ALVES BARBOSA - EMATER - PI
EDVALDO DA SILVA LIMA - CAMARA MUNICIPAL DE CAMPO MAIOR
FRANCISCA MARIA O. DA SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CAMPO MAIOR
FRANCISCA ROCHA GUARINO PAZ - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
HERBERT DE SOUSA E SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOAQUIM ANTONIO DE MOURA - BANCO DO BRASIL
JOÃO ALVES FILHO - ACADEMIA CAMPOMAIORENSE DE ARTES E LETRAS
JOSÉ IRAM MAIA - BANCO DO NORDESTE DO BRASIL
LUCIMARY BARROS MEDEIROS - 5ª GERENCIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO
LUCINEIDE MARIA DE SOUSA - 5ª GERENCIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO
LUIS RODRIGUES LIMA - CAMARA MUNICIPAL DE CAMPO MAIOR
MANOEL AFONSO DOS SANTOS - EMATER- PI
MARCELO LUIZ MIRANDA PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARIA CELIA DE ARAUJO NASCIMENTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
MARIA DE FÁTIMA GOMES DE CARVALHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
MARKO GALLENO DA COSTA ARAÚJO ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL 
PAULO GOMES DA SILVA - DIOCESE DE CAMPO MAIOR
RAIMUNDO BARROS PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAMPO
MAIOR e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO ORAL

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade



Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
COM RELAÇÃO ÀS DÚVIDAS APRESENTADAS QUANTO AOS LIMITES MUNICIPAIS FORAM FEITOS OS ENCAMINHAMENTOS E INFORMADO,
PELOS COORDENADORES, QUAIS OS TRÂMITES LEGAIS PRA SE SANAR TAIS PROBLEMAS.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
AS DÚVIDAS APRESENTADAS SOBRE LINHA DE LIMITE MUNICIPAIS FORAM SANADAS NA PRÓPRIA REUNIÃO E SOBRE AS LOCALIDADES
PERTENCENTES A ESTE MUNICÍPIO QUE ESTAVAM PLOTADAS EM OUTRO MUNICÍPIO FORAM FEITOS OS ESCLARECIMENTOS QUANTO AOS
ENCAMINHAMENTOS LEGAIS PARA SE PODER SANAR ESSES PROBLEMAS

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
APESAR DE ESTAR EM DESENVOLVIMENTO, DEPENDENDO APENAS DE TRABALHO INTERNO DO IBGE. ESTÃO TAMBÉM SENDO FEITOS
ESTUDOS PELA COMISSÃO TÉCNICA ESTADUAL, DA LEGISLAÇÃO QUE DEFINE OS LIMITES MUNICIPAIS PARA POSTERIOR ALTERAÇÃO NOS
LIMITES.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Fornecimento de material de escritório, transporte, combustível, local pra instalação de escritório, divulgação desde o processo seletivo, coleta das
informações e esclarecimentos à população.

Outros Assuntos:
FOI VENTILADO A IDÉIA POR MEMBROS DA COMISSÃO DE QUE, QUANDO DA VISITA DO RECENSEADOR AOS DOMICÍLIOS, SEJA FEITO
COLAGEM DE UMA ESÉCIE DE ADESIVO, OU ALGO PARECIDO, NO DOMICÍLIO VISITADO PARA QUE TODOS OS MORADORES E PESSOAS
VIZINHAS SAIBAM QUE AQUELE DOMICÍLIO FOI VISITADO PELO IBGE E COLABOROU COM O CENSO.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


